

# DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX. Número 5.399

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Miércoles 22 de octubre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Nuestras campañas

## El empréstito provincial

Milagrosamente, con recursos pecuniarios cedidos por el Estado, y con unas 750.000 pesetas—suya aportación es obligada para los desgraciados pueblos de esta provincia infeliz—, la Diputación Provincial de Almería tiene un presupuesto que pasa de dos millones de pesetas.

Leyendo el presupuesto de gastos, es cosa sencilla rebajar su importe en unas 300.000 pesetas, poco más o menos, sin indagar ninguno de los servicios existentes hoy, y llevándolos a cabo inmediatamente que hoy se realizan.

Teniendo ese exceso efectivo en el Presupuesto, ¿es necesario ir a un empréstito en el que por 800.000 pesetas efectivas se van a pagar 2.750.000 pesetas?

Es justo tener aniquilada con el Contingente Provincial la vida de todos los Municipios de Almería, durante 50 años?

Ha de permanecer en cattività durante medio siglo, como el pueblo de Israel, toda la región almeriense, llevando sobre sus espaldas, además de la aflicción de sus agobiados escasos, este gravamen provincial insostenible?

Es eso mirar por el bien provincial?

Pero, en fin, ¿es una iniciativa la tal iniciativa del empréstito?

Pero sobre ser innecesario, porque pueden economizarse 60.000 duros en el presupuesto provincial, con los cuales puede acometerse la serie de obras más precisas, ocasionaría un daño evidente: pagar 55.000 pesetas anuales por intereses y amortización; y, por tanto, por el gusto de gastar, de pronto, de momento, mal gastadas, 800.000 pesetas, sobre ellas, además de ellas, tener que pagar 1.950.000 pesetas de intereses.

Dígase si es o no insigne locura intentar ese empréstito.

De otra parte, debe la Diputación casi 1.000.000 de pesetas. ¿Es esa situación que aconseja contraer una nueva crecidísima deuda?

Parece lo lógico que, cuando a una Corporación se le proponen que autorice un empréstito, se le diga: Pensamos hacer esto. Aquí tienes las Memorias, los planes, los presupuestos de gastos de obras, de instalación y de costección, el cuadro de intereses, el de amortización, los recursos extraordinarios que arbitro para pagar esos gastos extraordinarios, y el plan de obtención de elementos económicos precisos para sostener, cuando estén hechas, esas nuevas instituciones intelectuales, sociales y sanitarias. Mira las ventajas que se van a obtener, las cuales, si nos van a ocasionar estos dolores, nos van a producir mayores bienes. ¡Contémpalo! Son mayores que el daño que vas a experimentar. Con todos esos elementos de juicio, discierne y resuelve.

Pero, no. La Diputación Provincial de Almería no da nada de eso. Dar esos elementos de juicio—decía un señor diputado—sería muy caro; porque nadie más que el Arquitecto provincial devengaría más de 25.000 pesetas, pues las 4.000 que disfruta—dijo—solamente eran para dar informes.

Y ¿cómo se quiere que, sin aquellos elementos que la Ley exige se den, pueda otorgarse autorización para ese gasto extraordinario?

Proponemos a los señores diputados que con su voto autorizan ese empréstito, que por la Superioridad no debe ser aprobado. Una prueba decisiva, con la que acreditarán la fuerza contributiva de los Municipios y el placer en que vivirán ellos y sus vecinos.

Hay un solo Ayuntamiento en la Provincia, que está conforme con la cantidad que paga por Contingente provincial?

A pesar del caciquismo reinante en esta infeliz provincia, veámos si hay un solo Municipio que conteste afirmativamente esa pregunta.

## Información local

De la Comandancia de Marina

Los empréstitos deben lanzarlos los que, con sus actos, demuestran que son perfectos administradores.

Silvo el debido respeto a las personas y a sus propósitos, veamos lo que acontece.

Dende hay un camino provincial, hay muchos dolores. Ahí está el camino de Vélez Blanco a Topares, en el que, a pesar de su recomposición, va más no hablar. Ahí está el de Uleila a Lubrín, que no se puede recorrer. Ahí está el de Lubrín a la Carretera de Puerto Lumbreras, que está inservible. Ahí está el de Hijas a Alcántara, hecho dos veces. Ahí está el de Lúcar a la Estación de Tijola, cortado y malo. Ahí está el de Sifillí a Sierra —no concluido— hecho dos veces y que cuesta un capital. Ahí está el de Lubrín al Chive, que factó y tan justamente ha excluido, infructuosamente, la atención y el reparo públicos. Ahí está tanta cosa lamentable como está pisando sin responsabilidad; porque de ello no es necesario ilustrar a la opinión que en ese sector está bien ilustrada.

Y lo mismo decimos de las obras en los Establecimientos de Beneficencia, que han hecho mucho más ruído que la famosa bocina de Oliveros; sin que nos detengamos a señalar el éxito de nuestra concurrencia a la Exposición Ibero-americana de Sevilla, que ha sido de las que no pueden olvidarse; y nuestra actuación en la International de Barcelona, que nos ha costado oro puro, por exhibir el tronco de una parra y un barril para uva, de don Santiago Martínez, paisano del vecino de Alhama llamado a ser Alcalde de Almería, porque, sin duda, no encontró su jefe político, entre sus amigos de Almería— a los que no enalteció mucho esa designación—, uno con suficientes méritos y aptitudes para ser Alcalde de Almería.

Preciosa confesión de lo que, según él, es su partido!

Y nada más. Después de esto, sigue el empréstito adelante; que si las autoridades superiores lo autorizan, no podrán preguntar a nadie: ¿Quién destrozó los partidos monárquicos en Almería?

## Un mitin de Solidaridad Republicana

En el Teatro Cervantes, a las 10 de la mañana del próximo domingo, se celebrará un grandioso acto de Solidaridad Republicana, organizado por la Juventud Republicana Federal.

En el mitin estarán representados los partidos republicanos por los oradores:

Don Alfonso Trivino Barredas, médico, por el partido Federal. Don Miguel Granados Ruiz, agente comercial, por el partido Republicano Radical-Socialista. Don Antonio Campoy, médico, por la «Acción Republicana». Don Manuel García del Pino, abogado, por la Alianza Republicana. Don Antonio Tuñón de Lara, catedrático, por el partido Republicano Radical, y don Laudelino Moreno, por la Juventud Republicana Federal.

Las invitaciones para este acto pueden recogerse en el domicilio de la Juventud Republicana Federal, Paseo del Príncipe, 30, de 6 a 8 de la tarde.

## Notas bursátiles

4 por 100 interior . . . . .	72'75
5 por 100 amortizable . . . . .	92'00
4 por 100 idem . . . . .	78'25
Banco de España . . . . .	598'50
Idem E. de C. . . . .	440'00
Hipotecario . . . . .	109'00
Idem H. A. . . . .	245'00
Tabaos . . . . .	231'00
Londres . . . . .	46'00
París . . . . .	37'15
Nueva York . . . . .	9'46
Roma . . . . .	

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

Día 25.—«Delfín», para Bremen

Para la semana venidera tiene aceptados la Cámara los siguientes:

Día 27.—«Drako», para Hull; «Ponzano», para Liverpool; un vapor para Londres, y «Gerdas», para Hamburgo.

Día 28.—Un vapor para Bristol y Cardiff.

Día 29.—Un vapor para Liverpool y otro para Londres; «Catanía», para Hamburgo, y «Veloz», para Southampton y Newcaste.

Día 30.—Un vapor para Glasgow y otro para Manchester.

Día 31.—Un vapor para Liverpool y otro para Londres.

Día 1 noviembre.—«Kronos», para Bremen.

En la Cámara se recibió ayer el siguiente telegrama de venta:

Newcastle.—Vapor «Ophir». Mayoria de 16 a 18.

Se exportaron ayer 9.039 barriles y 670 medios.

Entraron en puerto 48.265 barriles.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque, 136.280 barriles.

## EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Bremen . . . . .	61.793	418
Belfast . . . . .	1.603	
Bristol . . . . .	10.274	
Cabotaje . . . . .	2.256	2.809
Cardiff . . . . .		
Copenhague . . . . .	11.616	
Dublin . . . . .	22.053	1.154
Flandria . . . . .	2.418	
Glasgow . . . . .	9.028	59
Hamburgo . . . . .	61.974	
Hull . . . . .	169.383	2.008
Liverpool . . . . .	40.672	188
Londres . . . . .	138.251	1.318
Manchester . . . . .	148.803	972
Newcastle . . . . .	9.891	
Noruega . . . . .	17.873	99
P. Noruega . . . . .	36.189	90
P. Suecia . . . . .	18.458	349
Southampton . . . . .	23.824	100
Sur América . . . . .	14.423	468
Varios . . . . .	150	1.958
Total exportado . . . . .	800.932	11.990

NOTA.—También van exportados 6.170 otros envases.

## Didáctica pedagógica

## Preparación de lecciones y diario de clase

Ha llegado a mi mesa de trabajo una novedad pedagógica: un libro original, interesante y evocativo, que viene a llenar una necesidad práctica-pedagógica no satisfecha hasta ahora. No hay qué decir que «Cuaderno de preparación de lecciones y diario de clase», admirablemente impreso y editado encuadrado, es un libro dedicado expresamente a la labor escolar para uso de los señores maestros.

Modo revolucionaria la del «sin-sombrerismo», dicen los cervantinos, que no se descubren del todo ni para penetrar en lugares asgrandes! «Revolucionaria? Tal vez, tal vez...».

Me apodarán estos caballeros cubiertos—conservadores del cubrestud y de las ideas—al «sin-sombrerismo», cuando éste se imponga y no se permita distinguir al obrero del hombre de carne, al rico del pobre...

HISPANO Madrid, octubre, 1930.

(Prohibida la reproducción)

## Información frutera

Ayer entró en puerto, y zarpo, por la noche, para Copenhague, el vapor «Broholm», que tomó 9.039 barriles y 670 medios.

En puerto no quedó vapor alguno para la carga.

Se dieron ayer órdenes para los vapores «Artra Mendi», para Liverpool; «Runa», para Londres; «Tres», para Southampton y Newcastle, y «Florida», para Sud América.

Para hoy se hallan anunciados los vapores «Pelayo», para Londres; «Runa», para el mismo mercado; «Artra Mendi», para Liverpool, y «Tres», para Southampton y Newcastle.

Para la actual semana están anunciados los siguientes vapores:

Día 23.—«Barcelona», para Hamburgo; «Alpera», para Glasgow, y un vapor para Manchester.

Día 24.—«Knut», para Liverpool, y «Jonge Jacobus», para Londres.

B. FERRER DOMINGO

## Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Corbera de Ebro (Tarragona) el secretario del Ayuntamiento de aquella localidad, don Carlos García Losón, nuestro querido amigo.

Llegó de Valencia, de pasada para Lorca, el general de Ingenieros don Manuel García Díaz, al que acompañan sus ayudantes don Carmelo Costafans Requena y D. Eduardo Herrero Monllor.

Acompañado de su esposa, regresó de Buenos Aires nuestro particular amigo D. Agustín García Díaz.

Regresó de Madrid el propietario D. José Suárez Peralta.

A sus posesiones de Querada (Jaén) marchó el comerciante D. Jesús de la Riva.

## La jornada de ayer

Don Hilarión, el boticario, a quel simpático verbenero que Bretón nos trajo para alegría nuestra, lo hemos visto aquí. Lo tenemos en Almería. Anda suelto por las calles.

Don Hilarión saluda a todo el mundo con el sombrero en la mano y reparte sonrisas a diestro y siniestro, c mo si es de mundo se hubiera hecho sólo para él y a su medida.

Ha cerrado su farmacia por mor de la poca venta, y se ha dedicado a recorrer España entera como propagandista de un preparado para las pecas a base de leche de cabras y otro producto que aún no se sabe de dónde procede, pero que, a juzgar por las apariencias, deja mucho que desear.

El famoso boticario se ha convertido en parlanchín de plaza pública, sacamuelas que decimos los de por acá.

Subido en su coche—mejor dicho: casi siempre va en un coche que no es suyo—, nos lo hemos tropezado en diferentes lugares de la población preguntando y proclamando las enseñanzas de su preparado.

Asegura que le da bienestar, que la procura situación y que la facilita frescura. El compuesto antipecho—que, desde luego, es todo él a base de leche pura—lo deja en poco dinero. Lo da barato: con timbre, a ochenta céntimos, y sin timbre, veinte céntimos menos.

Don Hilarión se gana su dinero: y afirma que, aunque un poco más agitada su vida de ahora, le satisface más que la de antes.

También ha declarado que de aquellas sus célebres comidas de verbena sólo conserva a la morena. La rubia murió; por cierto, bien cargada de pechos.

Don Hilarión, antes boticario y ahora «sacamuelas», propagandista de leche antipecho, ha sido y es una figura grotesca.

La labor informativa de ayer fué tan reducida como la anterior, y sin número alguno que destacara.

Ni la vida oficial

## Consejo de ministros

Madrid.—En el palacio de la Presidencia, y a las seis de la tarde, se reunieron los ministros en Consejo, conforme estaba anunciado.

## A la entrada

El primero en llegar a la Presidencia fué el jefe del Gobierno, general Berenguer, el cual, abordado por los periodistas, manifestó que no era cierto fuesen a determinar en el Consejo la fecha en que se hayan de celebrar las elecciones generales, ocupándose sólo de la organización de la maquinaria electoral sin llegar a adelantar plazo alguno.

El duque de Alba dijo a los reporteros que con motivo de marchar a París el vicepresidente de la comisión francesa que negocia el Tratado comercial con España, quedarán por ahora interrumpidas las negociaciones que se llevaban a efecto y que se proseguirán después.

Los señores Berenguer y Wais, ante las preguntas de los periodistas, rehuyeron hablar del asunto del marqués de Cábala, cuya resolución depende del magistrado que ha de informar sobre dicho asunto.

El Consejo duró cuatro horas.

## A la salida

Poco después de las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Al salir del palacio de la Presidencia, dijo el conde de Xauen a los reporteros que en la reunión hablaron de muchas cosas, habiendo pocos expedientes que estudiar.

Anunció el presidente que para lo sucesivo los Consejos de ministros se celebrarán los martes.

Agregó que el Consejo que habrá de celebrarse el próximo jueves en pleno bajo la presidencia del Rey será aplazado porque en igual fecha tendrá lugar en el regio alcázar el solemne acto de la presentación de credenciales por el embajador de Chile.

El ministro de Gracia y Justicia, don José Estrada, manifestó a los informadores de la Prensa que había propuesto al Consejo el nombramiento de presidente para el Tribunal Supremo de Justicia, asunto—cuyo que se ultimaría en el próximo Consejo que se celebre.

El ministro de Hacienda, señor Wais, dijo que el próximo viernes regresará a Madrid la comisión que se halla en el Extranjero para el estudio de la cuestión del cambio.

Durante la celebración del Consejo el jefe del Gobierno habló por teléfono con el Monarca.

## Nota oficial

Poco después de terminado el Consejo, el ministro de Economía, señor Rodríguez de Viñari, entregó a los reporteros la correspondiente nota oficial del Consejo.

Se dice en ella que los ministros lamentaron que el capitán general señor Weiler, en su testamento, rechazara los honores que se le debían rendir a su fallecimiento por su alta alcurnia militar.

Acordóse organizar oficialmente solemnes funerales por el eterno descanso del ilustre general.

Dice también la nota que se han otorgado al Banco Exterior los servicios de Tesorería de las posesiones de Guinea.

Acordóse en el Consejo autorizar la constitución de la Asociación de Contratistas de Obras Públicas.

Igualmente se determinó estudiar la devolución de parte de las fianzas.

Tratándose de las reclamaciones de los pueblos interesados en la liquidación del Consorcio resiso.

Terminó diciendo la nota oficial que se aprobaron varios expedientes de Hacienda.

## Ampliación del Consejo

Esta noche, hablando con los periodistas, el general Berenguer hizo constar que el Consejo había acordado rendir un tributo a la memoria del que fué príncipe de la milicia española, don Valeriano Weyler, y que a tal efecto se celebrarían unos solemnes funerales, costeados por el Gobierno, en sufragio del alma del fallecido general. Dichas exequias—añadió—tendrán lugar el miércoles de la semana próxima, en la iglesia de San Francisco el Grande.

Uno de los periodistas pre-

## PROVINCIAS

## El cardenal Casanova se halla gravemente enfermo

Zaragoza.—El cardenal arzobispo de Granada, don Vicente Casanova, que accidentalmente se halla en esta ciudad, se encuentra en un estado de suma gravedad.

Los médicos que le asisten muestran pesimistas ante el progreso de la enfermedad.

## Entre sindicalistas

Barcelona.—Al salir del Trabajo elbrero José Chapparo, fue asaltado por cuatro sindicalistas libres, que armados de pistolas, le apalearon brutalmente, convenciendo a la policía.

## Entierro de las víctimas de una catástrofe

Tarragona.—Con asistencia de las autoridades y de un inmenso gentío, han sido enterradas hoy las víctimas de la inundación producida en esta ciudad por el desbordamiento del río Francoli.

## Viaje de unas infantas

Barcelona.—El viernes de la semana actual marcharán con dirección a Cannes las hijas del infante D. Carlos, capitán general de Cataluña.

## Se rumores nuevamente la dimisión de Despujols

Barcelona.—Durante el día de hoy ha circulado varios comentarios en los cuales se asegura que el general Despujols ha insistido en que se le admite su dimisión como gobernador civil de esta ciudad.

También se asegura que en caso de serle admitida la dimisión será nombrado capitán general de Galicia.

## Descarrilamiento de un tren de mercancías

Ciudad Real.—Comunican de Moreda de Jalatrava que en las proximidades de aquella línea se ha registrado hoy el descarrilamiento de un tren de mercancías.

En el accidente no se registraron desgracias personales.

El convoy sufrió grandes daños.

## Dos hombres muertos a consecuencia de una explosión

Badajoz.—Comunican desde Mérida que en la mañana de hoy varios individuos que caminaban por las afueras de la población hicieron una granada de Artillería y al pretender uno de ellos extraer su contenido golpearonla con una piedra expoliando el proyectil resultando muertos dos individuos.

Lozoya, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

## M A D R I D

## Entierro del general Weyler

Madrid.—Durante toda la mañana el domicilio del señor Weyler estuvo concurridísimo.

Se dijeron misas en la capilla ardiente.

La familia del ilustre general con objeto de cumplir la voluntad del difunto adelantó la celebración del entierro el cual tuvo lugar a las dos de la tarde.

El cadáver fué depositado en un féretro de caoba con herrajes metálicos.

La conducción se realizó en un modesto furgón fúnebre.

El cadáver del ilustre marqués de Tenerife, que recibió cristiana sepultura en la Sacramental de San Lorenzo, fué acompañado únicamente por los hijos, el yerno, los ayudantes y escasos amigos del general Weyler.

A las cuatro de la tarde, hora en que debía celebrarse el sepelio, concurrieron al domicilio del general gran número de personalidades, las cuales viéronse sorprendidas al enterarse que ya se había verificado el triste acto del entierro.

## La organización del entierro de don Fernando Díaz de Mendoza

Se dice que el cadáver del ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza será trasladado directamente desde la estación al cementerio cumpliendo la voluntad de finado.

También se ha rogado por los familiares que sea suprimi-

da la asistencia de comisiones al acto del sepelio.

Siguió noticias recibidas de Vigo a consecuencia de un choque de trenes registrado en Orense, hubo de ser trasladado el cadáver de don Fernando Díaz de Mendoza en automóvil hasta Morfote en cuya estación fué instalado en el tren que le ha de conducir a la corte.

En Vigo se organizó una importante manifestación de dueño de la cual marchó a despedir al cadáver hasta la salida de la localidad.

Acudieron al acto numerosas comisiones conduciendo coches.

## Revocación de un procedimiento

A consecuencia de la vista celebrada ayer en el Supremo del recurso contra el auto de procesamiento del secretario judicial señor San Martín y el oficial señor Moliner, motivado por creerse complicados en la desaparición del sumario de Serrán hoy ha sido revocado el mencionado auto de procedimiento.

## El Congreso de Ciencias administrativas

En el palacio del Senado se ha celebrado hoy la sesión inaugural del Congreso de Ciencias administrativas.

Presidió el acto el infante D. Alfonso.

Asistieron el ministro de Hacienda y distinguidas personalidades.

El general Marzo pronunció un elocuente discurso realzando la finalidad del citado Congreso.

El que no es cosa porque sus medios económicos no lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

## LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

## PRIMER PREMIO

Con 150.000 pesetas

**28.104**

en Barcelona y Cazalla.

## SEGUNDO PREMIO

Con 90.000 pesetas

**41.004**

en Logroño.

## TERCER PREMIO

Con 70.000 pesetas

**16.713**

en Madrid, Villafranca y Pamplona.

## CUARTO PREMIO

Con 40.000 pesetas

**24.694**

en Gerona, Madrid y Barcelona.

## QUINTOS PREMIOS

Con 3.000 pesetas

30.190 40.472 38.935 39.138

16.254 33.246 30.090 36.904

38.155 41.113 36.352 27.988

13.101 11.515 37.971 22.970

24.598 3.178 808 107

## S A L A S

## ASTRERÍA

P. Príncipe, 55

## EL FÚTBOL

El guardameta Zamora marcha a Barcelona

Madrid.—Hoy ha marchado con dirección a Barcelona el guardameta del Real Madrid, Ricardo Zamora.

El capital catalana permanecerá atendiendo a la curación de la lesión que padece hasta que se halle totalmente restablecido y pueda reanudar su actuación.

Almerienses: Pedid el sin rival

Anís Linares

SECO y DULCE

Gran premio

Se ha concedido al Ácarol por sus excepcionales propiedades para la curación rápida y completa de picardas de la piel.

Dióse cuenta de que el ma-

## El día político

## El capitán Jiménez, en Prisiones militares

Madrid.—Ha ingresado en Prisiones militares el glorioso capitán aviador don Ignacio Jiménez.

Motiva la prisión del capitán Jiménez el haber publicado el pasado domingo en el diario «A B C» un artículo en el que se ocupaba de política.

## En el ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana el señor Wais recibió en su despacho oficial del ministerio de Hacienda la visita del ex ministro señor Maestre, con quien celebró una extensa conferencia.

## Lo que dice el general Marzo

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, al recibir hoy a los periodistas, como de costumbre, les manifestó que el Gobierno mantiene el propósito de acortar los plazos para la convocatoria de las elecciones generales.

## Declaraciones del ex diputado Rín

Barcelona.—Esta mañana el ex diputado señor Rín hizo varias e interesantes manifestaciones a un periodista de la localidad.

Dijo el señor Rín al reportero que le entrevistó, que dentro del régimen actual sólo caben tres soluciones: Un Gobierno ampliamente liberal, presidido por Alba; un Gobierno conservador, bajo la presidencia de La Cierva, o una concentración monárquica que abarque las derechas y las izquierdas.

Añadió el ex diputado, que la primera de las soluciones no la deseaba; la segunda, le parecía peligrosa, y no confiaba en el triunfo de la tercera solución.

También dijo el señor Rín que no cree en las elecciones, y que, en el caso de que se celebren, ninguna de las fracciones liberales que se reunieron en Hendaya, concurriría a ellas si no preceden las elecciones municipales a las provinciales y generales.

Son procesados los oradores del mitin republicano de Valencia

Valencia.—En virtud de la denuncia formulada por el fiscal contra los oradores del mitin republicano del domingo, el Juzgado ha dictado el auto de procesamiento de dichos oradores.

En la mañana de hoy también se ha ordenado la recogida de todos los periódicos que han publicado los discursos pronunciados en el citado mitin.

## Se comenta la detención del capitán Jiménez

Madrid.—Durante el día de hoy se ha comentado en los círculos políticos la detención del capitán de Aviación señor Jiménez.

Esta mañana ante el juez que entiende en el asunto ratificó el capitán Jiménez la paternidad de su artículo.

Ignorase si ha sido sometido a procedimiento judicial.

## El comandante Franco pedirá la separación absoluta del Ejército

Madrid.—El comandante Franco, en una conversación sostenida con un periodista que le ha visitado en prisión, manifestó que a pesar del tiempo transcurrido desde su detención aún continúa ignorando la decisión oficial.

También manifestó el reportero que se halla resueltamente decidido a pedir la separación absoluta del Ejército.

## La defeción del presidente del Ateneo de Divulgación Social

Madrid.—Ha sido detenido en Madrid el presidente del Ateneo de Divulgación Social, don Nicanor Alvarez de Soto-mayor. Los agentes encargados de dicha detención realizaron un minucioso registro en la citada Asoci



